

Спортивный клуб «Запорожец»

СТАДИОН АВТОЗАВОДА «КОММУНАР»



ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ВТОРОЙ ЛИГИ

ШЕСТАЯ ЗОНА

ВТОРОЙ КРУГ



ФУТБОЛ

«ТОРПЕДО»
(Запорожье)

Вторник,
15 августа
1989 года

«ОКЕАН»
(Керчь)

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Представители футбольной Керчи причастны к одному из самых памятных событий в спортивной летописи России: когда в 1912 году был проведен первый чемпионат страны, они вместе с лигами Петербурга, Москвы, Киева, Одессы и Севастополя были инициаторами учреждения Всероссийского футбольного союза. И в послереволюционные годы керчане были не на последних ролях в отечественном футболе: лучшие игроки этого города в 1924 и 1931 годах входили в состав сборной Крыма, участвовавшей в чемпионатах СССР.

В ранге команды мастеров керченские футболисты дебютировали в 1955 году. В течение 15 сезонов «Металлург», а затем «Авангард» выступали в классе «Б», как правило, занимая места в нижней части турнирной таблицы. Главной причиной неудач считалось отсутствие полноценного резерва.

В 1976 году на базе рыбопромышленного объединения «Керчърыбпром» была создана футбольная команда «Океан», которая в 1977 году дебютировала в первенстве Украины среди производственных коллективов и заняла третье место в зоне. Уже в следующем сезоне этот клуб победил в зональных соревнованиях, а в финале был третьим.

С 1979 года «Океан» выступает во второй лиге. Вот уже четвертый сезон кряду с командой работает В. Шалычев (это своеобразный рекорд шестой зоны, в которой текучесть тренерских кадров является одной из проблем). Наиболее удачным для наших гостей был предыдущий сезон — четвертое место. Команда продемонстрировала высокую результативность (71 мяч), но она не была подкреплена надежной защитой собственных ворот. И все же прогресс очевиден.

Успех команды Виталий Шалычев объяснял сплоченностью коллектива, разнообразием применяемых в игре тактических приемов, стабильностью состава, взаимопониманием между тренерами и игроками, универсализмом А. Андрейченко, С. Пронина и других. Керчане проявили приверженность к атакующей игре, умело использовали вариант с тремя защитниками. «Океан» мог посягнуть и на призовое место, но в разгар сезона коллектив покинули трое футболистов — К. Вихорнов, И. Волков и А. Петров, перешедшие в «Таврию» (игру двух первых запорожских любители футбола имели возможность видеть на прошлой неделе). Следует сказать и о том, что А. Белозерский, В. Гущак, С. Гончаров и С. Янушайтис провели прошлогодний сезон ниже своих возможностей.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРБИТЕ

В конце прошлого года в составе делегации объединения «Керчърыбпром» главный тренер «Океана» Виталий Шалычев побывал в Югославии. Цель поездки — упрочение деловых контактов с фирмой «Универзал». С помощью ее представителей наставник керченской команды встретился с руководителями клуба «Рад» из Белграда, выступающего в первой (по нашим меркам — высшей) группе первенства Югославии.

Эти встречи оказались плодотворными. В. Шалычев ознакомился с организацией футбольных клубов, имеющих статус профессиональных, с принципами комплектования. Протоколом, подписанным обеими сторонами, предусмотрены взаимные визиты керченских и югославских футболистов на безвзятной основе. Достигнута договоренность и о совместном участии «Океана» и «Рада» в различных турнирах, которые могли бы проводиться в Белграде или Керчи, а, возможно, и где-то

еще — в Чехословакии, к примеру, с одним из клубов которой у югославской команды сложились давние отношения. В перспективе возможен и обмен игроками между «Океаном» и «Радом» на условиях, приемлемых для каждой из команд.

Впрочем, первое в нынешнем году турне керченской команды состоялось не по Югославии, а по африканскому континенту. В поездку «Океан» отправился без Ю. Саввина, призванного в ряды Советской Армии, В. Гущака и А. Исаева, перешедших в другие клубы. Зато в коллектив пришли опытные В. Машнин из николаевского «Судостроителя», вратарь Геннадий Лосев из нашего «Металлурга», воспитанник керченского футбола Евгений Сыроватский (брать известного футболиста «Таврии»).

Путь в Нигер пролег через столицу Сенегала Дакар. Встреча со сборной этой страны завершилась вничью — 1:1, но убедила, что уровень африканского футбола достаточно высок. С чемпионом Нигера «Олимпиком» наши гости сыграли также вничью (1:1). Затем с минимальным счетом 1:0 они заставили капитулировать серебряного и бронзового призеров — «Сахель» и «Зумунду», а обладателя Кубка Нигера «Либерти» победили со счетом 2:0.

О НАСТАВНИКАХ «ОКЕАНА»

Главный тренер — Виталий Семенович ШАЛЫЧЕВ. Мастер спорта. Родился в 1946 году. Образование высшее. Окончил Высшую школу тренеров. Выступал за «Таврию», донецкий «Шахтер», днепропетровский «Днепр». Тренировал «Кривбасс». «Океан» возглавляет с 1985 года.

Старший тренер-начальник команды — Владимир Александрович ГРИГОРЬЕВ. Мастер спорта. Родился в 1948 году. Образование высшее. Выступал за «Таврию», одесские СКА и «Черноморец». Тренировал «Атлантику» (Севастополь) и «Таврию» (Симферополь). В «Океане» с 1987 года.

Тренер — Александр Иванович УМРИХИН. Родился в 1957 году. Образование высшее. Выступал за «Таврию» и одесский СКА. В «Океане» с 1985 года сыграл 85 матчей. На тренерской работе с 1988 года.

ОНИ ВЫЙДУТ НА ПОЛЕ

Вратарь

Геннадий ЛОСЕВ. Выступал за дублирующий состав донецкого «Шахтера» киевский СКА и запорожский «Металлург». В «Океане» с 1989 года.

Защитники

Игорь ЗАХАРЯК. В «Океане» с 1984 года. Сыграл 137 матчей, забил 7 голов.

Александр ВОЛКОВ. Выступал за рижскую «Даугаву» и липайский «Звейниекс». В «Океане» с 1987 года. Сыграл 100 матчей.

Владимир СЮСЬКО. Выступал за полтавский «Колос». В «Океане» с 1984 года. Сыграл 248 матчей, забил 20 голов.

Сергей ГОНЧАРОВ. Выступал за «Океан» в 1981—1985 гг., армейский клуб Одессы — в 1986—1987 годах. Сыграл за керченскую команду 189 матчей, забил 4 гола.

Полузаштитники

Борис МАРИНЦОВ. Кандидат в мастера спорта. Выступал за «Таврию», киевский СКА, «Судостроитель». В «Океане» с 1987 года. Сыграл 83 матча, забил 3 гола.

Александр БЕЛОЗЕРСКИЙ. Выступал за «Таврию» и одесский СКА. В «Океане» с 1986 года. Сыграл 133 матча, забил 23 гола.

Сергей РОДЧЕНКОВ. В «Океане» с 1979 года. Сыграл 399 матчей, забил 75 голов.

Валерий МАШНИН. Кандидат в мастера спорта. Выступал за «Черноморец», никопольский «Колос», «Судостроитель». В «Океане» с 1989 года.

Нападающие

Иван ПОДУГОРОВ. Выступал за «Океан» в 1981—1982 гг., затем — за феодосийскую команду «Море». В составе «Океана» вновь с 1988 года. Сыграл 80 матчей, забил 5 голов.

Александр ЗЕЛЕНКОВ. Выступал за «Сатурн» (Рыбинск), «Колос» (Никополь). В «Океане» с 1989 года.

НЕПРИВЫЧНАЯ ПОЗИЦИЯ

По крайней мере в течение последних двух лет мы привыкли видеть «Океан» в верхней половине турнирной таблицы. Да еще в конце мая нынешнего года футбольные обозреватели называли керченскую команду в числе претендентов на то, чтобы оставить в истории второй лиги свой след. Но малорезультативная игра «Океана» не позволяла ему подниматься выше 14-го места. Команда теряла очки даже на своем стадионе во встречах с далеко не сильнейшими соперниками, таким, как например, черкасский «Днепр», в поединке с которым зафиксирована нулевая ничья, или «Звезда», нанесшая нашим гостям поражение (1:0)...

Конечно, впереди еще немало игр, но вряд ли керчанам удастся пробиться в первую десятку, как это планировали наставники клуба.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Океан» (Керчь) — «Торпедо» (Запорожье). 1:0 (0:0). Керчь. 17 мая. Солнечно. 18 градусов. Стадион имени 50-летия Октября. 5600 зрителей.

Судьи: В. Борзило, С. Глушак, В. Григоров (все — Харьков).

«Океан»: Лосев, Захаряк, Волков, Янушайтис, Сюсько, Белоцерский (Андрейченко, 58), Родченков, Машнин (Сыроватский, 88), Черных (Зеленков, 68), Гончаров (Подугоров, 46), Попов.

«Торпедо»: Марчук, Козлов, Камарзаев, Бедрицкий, Гринь, Трегубов, Чеботаев (Товкач, 56), Комлев, Бакалов (Вырвич, 71), Назаренко, Сааков (Коваль, 65).

Гол: Янушайтис (52).

Предупрежден Назаренко.

Второй тайм был намного интереснее первого. Зрители увидели и хорошо разыгранные комбинации, и сильные проходы футболистов, и голевые моменты возле обоих ворот. Уже на первых минутах тайма соперники обменялись опасными выпадами. Торпедовец Чеботаев прямо напротив ворот «Океана» остался один с мячом, но, к счастью хозяев поля, удар у него не получился. А вот Янушайтис, ныне выступающий в «Металлурге», своего шанса не упустил. Машнин со штрафного удара сделал навесную передачу, и защитник в падении головой вколотил мяч в сетку ворот автозаводцев. Красивый гол, а Янушайтис был удостоен похвалы.

ПЕРВЕНСТВО-89

37-й ТУР

в I круге

«Днепр» Чрк.	— «Заря»	2:3
«Динамо» Б. Ц.	— «Маяк»	0:1
«Звезда»	— «Шахтер» Пвл.	0:1
«Закарпатье»	— СКА Одесса	0:2
«Буковина»	— «Судостроитель»	0:0
«Прикарпатье»	— «Кривбасс»	2:1
«Торпедо» Зп.	— «Океан»	0:1
«Новатор»	— «Чайка»	1:2
«Колос»	— «Кристалл»	11:0
«Нива» Вн.	— «Подолье»	1:0
«Ворскла»	— «Волынь»	0:3
«Нефтяник»	— «Авангард»	
«Кремень»	— «Нива» Трн.	0:2

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 15 августа

	В	Н	П	М	О
1. «Волынь»	21	9	4	55—24	51
2. «Нива» Трн.	20	7	7	45—26	47
3. «Буковина»	16	15	3	39—17	47
4. «Кривбасс»	18	6	9	50—38	42
5. «Заря»	16	10	8	54—34	42
6. «Кремень»	15	12	8	41—32	42
7. «Закарпатье»	18	4	12	41—40	40
8. «Нива» Вн.	15	10	10	45—29	40
9. СКА Одесса	11	17	7	36—25	39
10. «Колос»	13	9	12	43—35	36
11. «Чайка»	13	9	13	42—48	35
12. «Ворскла»	13	8	13	36—41	34
13. «Торпедо» Зп.	13	7	14	28—36	33
14. «Маяк»	13	7	15	24—37	33
15. «Нефтяник»	11	11	12	36—33	33
16. «Звезда»	10	12	13	27—36	32
17. «Подолье»	13	5	16	36—39	31
18. «Прикарпатье»	12	7	15	34—43	31
19. «Судостроитель»	9	13	12	30—33	31
20. «Полесье»	9	13	13	39—42	31
21. «Океан»	13	4	18	36—42	30
22. «Днепр» Чрк.	9	12	14	40—50	30
23. «Динамо» Б. Ц.	10	9	16	37—49	29
24. «Кристалл»	9	9	17	45—49	27
25. «Авангард»	7	10	16	21—29	24
26. «Новатор»	6	7	21	33—53	19
27. «Шахтер» Пвл.	6	6	23	34—68	18

УГОЛОК СТАТИСТИКА

Результат матча _____ в пользу _____

Мячи забили: _____

Судья в поле _____

Арбитры на линии: _____

Инспектор матча _____

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

«ОКЕАН»

Вратари

В. Марчук (1967)
С. Касатов (1968)

Г. Лосев (1967)

Защитники

Б. Козлов (1959)
мс В. Камарзаев (1956)
Н. Гринь (1968)
В. Трегубов (1958)
Ю. Бакалов (1966)
И. Ледней (1959)
В. Семенов (1972)

И. Захаряк (1964)
А. Волков (1956)
В. Сюсько (1958)
С. Гончаров (1963)
А. Андрейченко (1960)
Е. Сыроватский (1968)

Полузаштитники

О. Коваль (1966)
И. Сафонов (1964)
С. Комлев (1958)
О. Назаренко (1967)
мс Л. Сааков (1955)
Е. Чеботаев (1959)
мс С. Савченко (1966)
А. Недогарский (1972)

Б. Маринцов (1958)
А. Белозерский (1964)
С. Родченков (1957)
В. Машнин (1958)
Г. Черных (1961)
С. Попов (1962)

Нападающие

Р. Бондаренко (1966)
С. Ириоглу (1966)
А. Антюхин (1971)
Д. Кошель (1972)

И. Подугоров (1964)
А. Зеленков (1965)

Главный тренер —
мс, засл. тренер УССР
Е. Ф. Лемешко.

Главный тренер —
мс В. С. Шалычев.

Старший тренер-
начальник команды —
А. П. Колесников.

Старший тренер-
начальник команды —
мс В. А. Григорьев.

Тренер —
В. М. Атаманюк.

Тренер —
А. И. Умрихин.

Примечание. Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут сообщены информатором перед началом матча.

НАШ АНОНС

СЛЕДУЮЩУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРВЕНСТВА СССР «ТОРПЕДО» ПРОВЕДЕТ НА СВОЕМ СТАДИОНЕ 18 АВГУСТА, В ПЯТНИЦУ, С ХЕРСОНСКИМ «КРИСТАЛЛОМ».

Программа подготовлена отделом физкультуры и спорта редакции газеты «Индустриальное Запорожье». Использованы материалы, присланные С. Сафатовым (г. Керчь).

Ответственный за выпуск А. Копелиович, член президиума Федерации спортивных журналистов УССР.

ЦЕНА 10 коп.